Gyakorlo feladatsor a matematika vizsgara

1. Megadtam egy halmazt: A = {28 pozitiv 0sztoi}
a) Sorold fel az A halmaz elemeit, és abrazold Venn-diagramon!
b) Mennyi az elemszama az A halmaznak?

¢) Adj meg felsorolassal olyan B halmazt, melyre igaz, hogy |B|=|A[, de B= Al

2. Megadtam egy halmazt: A={—3; —%; —l; 0; 0,7; %; 5}

2
a) Az A halmaz elemei koziil sorold fel a megfelel6 szamokat (mindet)!
........................... eN e 2 L
........................... e Q' i L
b) ird a szamok al4 a reciprokukat!
-3 —§; —E; 0; 0,7; l; 5
4 2 4

3. Ird az allitasok mellé, hogy igaz vagy hamis. Allitisodat indokold is!

a) Minden raciondlis szdm egész szam.
b) Minden természetes szam racionalis szam.
¢) Van olyan raciondlis szdm, ami természetes szam.
d) Van olyan egész szam, aminek az ellentettje onmaga
f) Van olyan egész szam, amelynek abszolut értéke egyenlé az ellentettjével.
g) A reciprokat csak valddi torteknek képezhet;jiik.
h) Egy szam és reciprokanak a szorzat mindig egy.

4. Az AKG sportnapjara  labdajatékokat
szerveznek. A Cakk kupacbdl hidnyzik hat kidobd
ember, de a tobbiek mind jelentkeznek egy- 20%
egy programra. A jelentkezések szazalékos
megoszlasat latod a diagramon. Szamitsd ki,
hogy hanyan jelentkeztek az egyes
sportfajtdkra a 25 ember koziil!

roplabda
8%

kézilabda
{129

roplabda: foci
kézilabda: 28%
kosarlabda:
foci:
kidobo:

5. A magyarorszagi haztartdsok fogyasztasarol késziilt a diagram. (Magyar statisztikai
zsebkonyv, 2004.) Egy atlagos haztartasban a

kosarlabda
32%

csalad havi dsszjovedelme 180 000 Ft. % deimiszark
a) Mennyit kolt egy atlagos csalad havonta /< '\“ ‘\-\\31 %
élelmiszerre? 18% / \

b) Mennyit kolt lakasfenntartasra? v "’/

€ ) Mennyi a ruhazkodasi koltsége? tartis |

d) Mennyi a testapolasi, egészségiigyi koltsége? T

e ) Mennyi az egyéb kiadasa? tamta?n?a;_ |
egl)sz:yagugy\ \

18%
kozlekedeés, hirkdzles



6. Melyik a nagyobb? Szamold ki és utana tegy¢l relacios jelet kozéjiik!

150-nek a 70%-a 120-nak a > —e
65-nek a 120%-a 48-nak a % —a
50-nek a 135%-a 60-nak a- —e
82-nek a 65%-a 63-nak a g —e

7. Ird at a torteket tizedes tortekbe és forditva! Ahol lehet, egyszeriisits! (

12 _ 0,2=
5
. a5
15
o7 13=
8. Végezd el az atvaltasokat!
a) 121 kg = dkg = g
b) 3,5 6ra= perc = masodperc
c) 45000 dI = = cl= hl
d) 670 cm = m= km = dm

9. A szomszédos jatékboltban nagy ledrazds van. Ezeket a tdblakat latod a kirakatban.
Valassz ki két jatékot, és szamold ki, hogy mennyiért lehet 6ket megvenni! (Azt is ird le,
hogy mit valasztottal, és legyen lathatd a szamolas menete is!)




10. A sportszeriizletben kedvezményes vasar lesz a jovo héten. Még a jelenlegi arakat latod a
kirakatban, és a kedvezmény mértékét. Valassz ki egy sportszert, és hatarozd meg a jovo
heti kedvezmenyes arat! (Figyelj a kerekiteésre is!)

iy e

11. Az Sziics csibe hétvégén kirandulni volt az ipolytarnoci 6slényparkban. Miutdn a
fobejaratnal megvaltottak a jegyet, 0,5 km-t kellett gyalogolniuk a tandsvény kapujaig.
Ezt az utat sikeriilt 20 perc alatt megtenniiik, igy nem késték le a 10.30-as csoportot. A
tanosvényen egy masféloras turavezetésen vettek részt, amely 3,5 km-es utat jelentett.
Megpihentek egy 20 perces uzsonna erejéig, de a tandsvényen visszafelé mar szaladtak,
hogy elérjék az 6slényekrdl szolo 4D-s vetitést, ezért 20 perc alatt tették meg az utat.

Szamitsd ki az atlagsebességiiket!

12. A Judit csibe Balatonlellén egy nagy sétat tett. E16szor a 2,5 km-re levé varoskozpontba
mentek, 50 perc alatt értek oda. Ott elfogyasztottak egy fagyit, amihez letiltek 15 percre,
majd kisétaltak az 500 m tavolsagra levd molora, 25 perc alatt. A visszafelé vezetd uton
mar siettek, igy a teljes tavot fél ora alatt sikeriilt megtenniiik. Szamitsd ki az

atlagsebességiiket!

13. Szamold ki és egyszerlsits!

14. Végezd el ligyesen a miiveleteket!

2) 28-025+2-108+ 541
3 3 4

b) 123,6+£—0,4—i+0,6+13 =
100 100

9 2 5 7 5 4 1
C) ——+———+ ——=
20 9 11 10 3 9 4

[ 3.4.5_
7 21 3

g) Z+g.§—
4 10 6

d) 2,8—0,25+E—10,8+§+1:
3 3 4

e) 123,6+£—0,4—i+0,6+13 =
100 100

9 2 5 7 5 41
fl——t+=——+——= =
20 9 11 10 3 9 4

15. frd 4t a szorzatokat hatvanyalakba, és szamitsd ki az értékét is!

a) 5-5:-5= b)

L1
10 10

c) 0,2-0,2-0,2-0,2=



.2.2.2.2 = e) 05-05-05= fil — —.—.— =
09 2:2:2:2:2 ) ) 10 10 10 10

16. Szamitsd ki a kdvetkezd hatvanyok értékét!

2 3
a) (-7)= b) (5) = c) 12'=
1 3
d) [— E} = e) 4°= f) 03" =
9) 6= n (-1 ’ i) 02°=
() -
D (3) = 9 @2: ) 8=
7
17. Add meg a kitevét!
a) 64="2 b) 125=5" c¢) 100000=10" d) 81=3
e) %:(%} f)y 1=7" g) —32=(-2y h) 0,00001=01"
i) 32=2 i) 625=5 k) 10000000=10° 1) 27=3
m)g_(gj? n) 1=11 0) —125=(-5) p) 0,001=01"
8 (2
18. Ird egyszertibb hatvanyalakba!
7
a) 3.3 = b) %= o 11".11°.11=
25 4 333 _35
d) 58 . 54 = e) 2(6 : gll = f) W =
2 2153
g (7*f = h) 2°.32.57.3°.3".2= ) s
. 7. 68 — 15
j 55 " :;_Sz y (13 =
m) 21224 = n) 6%.6°-6= ) 4.45.4°
O _—
4°.4°
25.217 q) 73.22.77.26.34.2: 25_53_310
Py T Vg
19. Melyik a nagyobb? Tedd ki a megfeleld relacios jelet!
a) 2! 3° b) (-5) (-5)



25.
26.

o (6 & o (3]
| 0 (o) ()

20. Trd fel a szamokat primhatvanyok szorzataként!

a) 1584 = b) 6750 =
c) 1584-6750 = q) o84 _
6750

21. Abrazold a jelekkel megadott pontokat, a megfelel$ szinnel!
a) Vegyél fel egy 4 cm-es AB szakaszt! Szinezd pirossal azokat a P pontokat,

melyekre d_ 5 <2cm!

b) Vegyél fel egy A kezdb6pontu g félegyenest! Szinezd zdldre azokat a pontokat
melyekre dg, >2cm!

c) Rajzolj egy b egyenest! Szinezd pirosra azokat a pontokat, amelyek a
b egyenestdl legfeljebb 2 cm-re vannak!

22. Készitsd el a 108 osztéinak fadiagramijét (karfiolos kdposzta ©)! Es add meg az
osztoinak a szamat!

23. Trj példat a négyzetekbe, hogy teljesiiljon a feltétel!

Néggyel oszthatd 901[]
Kilenccel oszthat6 2l 17
Hattal oszthato 2l 15[ ]

24. A = {100 pozitiv osztoi} B = {100-nal kisebb négyzetszamok}
a) Sorold fel A és B halmaz elemeit! (Figyelj a jelolésre!)
b) Készits Venn-diagramot a halmazokrol!
c) Sorold fel azANB és AUB halmazok elemeit!
ANB=

AuB=

d) Milyen tulajdonsagu szamok vannak az AN B halmazban?
e) Milyen tulajdonsagt szamok vannak az AU B halmazban?

Adott az A ={1, 2, 3} halmaz. Sorold fel az A halmaz Osszes részhalmazat!

Valogasd szét a mennyiségeket aszerint, hogy egyenes vagy forditott aranyossag
van kozottiik! Ird a bettjeliiket a megfeleld helyre!

a) Floéra kimegy a piacra almat venni, 2 000 Ft-ért. Az alma dra és a mennyiség,
amit meg tud venni.

b) Egy négyzet oldala és keriilete.

c) Egy medencébe vizet engediink egy csapbdl. A befolyt viz mennyisége és az
eltelt idé.



d) A matekepochabdl eltelt idd és a diakok fejében 1év{ tudis

e) Egy adott teriileti téglalap két oldala.

f) A nomad tdborban a [étszdm és az étkezési koltség.

g) Zsofi sportszeletet vesz a CBA-ban baratainak. A megvasarolt csoki mennyisége
és dra.

h) A facebook-ozassal toltott idd €s a matek epochazardd eredmeénye.

egyenesen aranyos: forditottan aranyos: egyik sem:

27. Két testvér osszesen 3 200 Ft zsebpénzt kap egy héten. Mennyit kapnak fejenként,
ha 3 : 5 aranyban kell osztozniuk?

28. Egy haromszog szogeinek aranya: 2 : 3 : 5. Mekkorak a szogei?

29. Az Gsi azték naptar 18 honapra osztotta fel a 365 napos évet. Minden honap 20
napbdl 4llt, és néhany hdénap plusznapokat is tartalmazott. Az aztékok a
plusznapokat Nemontemi”-nek nevezték. Az aldbbi egyenletek koziil melyik
segitségével szamithato ki, hogy hany Nemontemi (n) volt az azték naptarban?

A 365=18n+20
B 365=18-20+n
C 365+n=18-20
D 365=20n+18

30. Trd az algebrai kifejezések mellé az egyiitthatéjukat!
7x°
=

a)-5x:  b) 0,labc: c) d) —x%y:

31. Trd fel egyszer(ibb alakban! (Figyelj, a legegyszeriibbet szeretném!)
a) a@a-a+b-b-b-b+aaa=
b) XXX X X X X Xe X X=2: 222 =

32. Az Gj nyugdijtérvény alapjan a kezdd szakemberek jovedelmiik 6%-at valamelyik
nyugdijpénztarba fizetik. (Ezzel leendé nyugdijuk egy részét alapozzdk meg).
Szamold ki, hogy mekkora Osszeg keriil a nyugdijpénztarba, ha valakinek
300 O0OFt a fizetése!

33. Mekkora az alma cukortartalma, ha 35 kg-nyi alma 5,25 kg-nyi cukrot tartalmaz?

34. Végezd el a miiveletet!

a) %.4)/2: b) (5+a)-(-2)=
) 2x-(x+3)= d) (-3)a’-2ab=
45a°b? 4,3
~F - f) 20x 1(ByX) =
e) 92°h ) y”:(5yX)
7xy°
—2a(a-7)= h -
g) —2a(a-7) ) 21y

35. Végezd el az 6sszevonasokat! (Ahol van, ott el6szor bontsd fel a zardjelet!) (10p)




a) a+ab+3a+2ab+b= C) X+2X+3xy —4x—5xy =
b) 5a-—7ab—6a+2a’h*—3ab= d) (4x—12)+2-(6x+3)—(9+10x) =

36.

37.

38.

39.

1.

Végezd el az 6sszevonasokat, majd szamolj helyettesitési értéket!
a) X=2¢ésy=-2
X—(4+2y+6X)+3y—7=

b) a=-1ésb=3
(5a—-2b)+(7+11)—(3a+2b) =

Alakitsd a szoveg tartalmat képletté!
a) Az egyik zsebemben 200 Ft-tal tobb van, mint a masikban. Osszesen z Ft-om van.
Hany Ft van az egyik ill. a masik zsebemben?

b) Egy 100 cm? teriiletii téglalap egyik oldala x. Mekkora a mésik?
c) Egy szam (X) haromszorosanal 3-mal kevesebb érték:

d) Tomi és Benji egyiitt 28 éves. Hany éves
Tomi, ha Benji x éves?

Ez egy vonat (szeretne lenni). Ird be a

kocsikba, hogy hanyan utaznak benniik! (4 H ]{2 Hl ]

Szamolast, gondolatmenetet is kérek! $eCTT seess seese eseee

a) Az els6 kocsiban 60-an utaztak, de most mar 5%-kal tobben vannak.

b) A masodik kordbban 60-an voltak, de mostanra csak a 45%-uk maradt meg
még 1 ember.

¢) A harmadik kocsiban 20%-kal tobben lennének, akkor 120 ember utazna ott.

d) A negyedik kocsiban kocsibol leszallna a 70%-uk, és folszallna két utas, akkor
92-en lennének.

[rd a szoveget egyenletté, és oldd meg! Megoldasod visszahelyettesitéssel

ellendrizd!

a) Gondoltam egy szadmot. Hozzdadtam 5-6t, az eredményt elosztottam 3-mal,
majd kivontam 10-et. fgy 13-at kaptam. Mi volt a gondolt szam?

b) Egy mérleg egyik serpenydjébe 8 db 5 kg-os sulyt és 2 ismeretlen tomegh
csomagot, masik serpenydjébe 4 csomagot, 2 db 10 kg-os és egy 2 kg-os sulyt
tettiink. A mérleg igy egyensulyban volt.

Tiikrozd az ABCD négyszoget tengelyesen a megadott egyenesre!



a) Jelold pirossal az AD szakaszt és tiikorképét!

b) Jelold zolddel az A cstcsndl levo szoget és titkorképét!
2. a) Tikrozd kozéppontosan az O pontra a haromszoget!

A

C

b) Keress 2-2 forditott allasti szoget a haromszogon és tiikorképén, és szinezd
egyforma szinnel Oket!
3. Adott a koordindtarendszerben harom pont: A(-2; 2), B(-4; -2) és C(2; -2).

a) Abrézold a pontokat!

b) Rajzolj be egy negyedik pontot tigy, hogy a kapott négyszog kozéppontosan
szimmetrikus legyen! Add meg a koordinatait:

c) Jelold be, és ird ide a szimmetria kozéppont koordinatait!

d) Mi a neve a kapott négyszognek?



4. Szamitsd ki a haromszog hidnyzé belsd és kiils6 szogeit!

a) b)

5. Szamitsd ki a négyszogek belsd szogeit, és ird az abrabal

i a

\/l()"‘>

6. a) Cimkézd fel a halmazabrakat specidlisnégyszogek neveivel tigy, hogy sehol se

paralelogramma huartrapéz

legyenek tires tartomanyok!

i, A

B:

b) Minden részbe rajzolj megfelel6 négyszoget!
c) Milyen négyszogek kertiltek a metszetbe?

7. a) Mekkora a teriilete annak a paralelogrammanak, melynek egyik oldala 5,2 cm,
és a hozza tartozé magassaga 4 cm?
b) Mekkora lehet a masik oldal, ha tudjuk, hogy a hozza tartozé magassag 4,5 cm?
8. a) Szerkessz haromszoget, haa=4 cm, b=3,4 cm, y="75°!
b) Szerkeszd meg a haromszog koré irt korét! (Itt nem kell menet.)

9. Szerkessz haromszoget, ha két oldala 3,8 cm és 5,1 cm, a hosszabbhoz tartozo
magassag 3 cm.
b) Szerkeszd meg a haromszog beirt korét! (Itt nem kell menet.)



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Szerkessz paralelogrammat, ha oldalai 5cm és 4,4 cm, és egyik szoge 60°-0s!

Egy haromszog oldala 68 cm, a hozza tartoz6 magassag 4dm. Szamitsd ki a
teriiletét!

a) Egy rombusz 4tl6i 6 cm és 8 cm. Szamitsd ki a tertiletét!

b) Szerkeszd meg a rombuszt! (Minden kell!)

c) Mekkora a kertilete? (A sziikséges adatokat méréssel allapitsd meg!)

Dontsd el, hogy az allitdsok koziil melyik igaz (I) és melyik hamis (H).

a) Valaszod ird a sorok végére!

1. A trapéznak van két parhuzamos oldalparja.

2. A paralelogrammanak a szemkozti szogei egyenlOk.

3. Minden rombusz négyzet, de nem minden négyzet rombusz.

4. Minden rombusz kézéppontosan szimmetrikus.

5. A deltoidnak lehet minden szbge kiilonb6zd nagysagu.

b) El6fordulhat-e, hogy a fenti tablazatot minden Cikkes masképp toltotte ki a
dolgozatban? (A valaszhoz részletes indoklast kérek!)
Egy rombusz oldala 6 cm, magassaga 4,5 cm.

a) Szerkeszd meg a rombuszt! (Vazlat és menet is kell!)

b) Szamitsd ki a tertiletét és a kertiletét!
Egy deltoid szimmetria atloja 6 cm, oldalai 4 cm és 3 cm.

a) Szerkeszd meg a deltoidot! (Vazlat és menet is kell!)

b) Szamitsd ki a teriiletét és a keriiletét! (A sziikséges adatokat allapitsd meg
meéréssel!)

Egy paralelogramma tertiilete 54 cm? Egyik oldala 9 cm hosszu. Mekkora a hozza

tartozé magassag?

Egy haromszog egyik oldala 6,5 cm, a hozza tartozé magassag 6 cm. Szamitsd ki
a tertiletét!

18. Egy hdromszog teriilete 50 cm? egyik oldala 8 cm. Mekkora a hozza tartozo
magassag?

19’ Figyeld meg a grafikon adatait! MOSKOIMQIH!“ iz~ os elomikar-adatal®

a )Milyen tipust diagramot latsz a képen? ¢ [otis

c)

b)Az 4&brazolt évek koziil melyikben volt a
legnagyobb a dijbevételek Osszege?

Melyik évben volt a legtobb karkifizetés?

d) Szamitsd ki a harom év karkifizetéseinek az Wiguesters b vatfums

Wkl ppwens, Ridieags, draT, e

atlagat!
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20. a) Toltsd ki a tablazat els6 sorat a szoveg alapjan!

A Tikk kupacban (30f6) felmértiik, hogy ki milyen targybdl vizsgdzik az év végén. A didkok
otféle targyat neveztek meg, melyeket a tablazatban latsz. A termtudot a kupac haromtized
része, nyelvtant csak harman vdlasztottak. A tobbi tdrgyra ugyanannyian jelentkeztek. ”

b) Szamold ki az egyes jegyek relativ gyakorisagat!

c) Szamold ki az egyes jegyekhez tartozo szogeket is!

osztalyzat irod. nyevt. termtud tori matek

darabszam

a targyak relativ
gyakorisaga

hozza tartozo % a
kordiagramban

d) Készits kordiagramot!
S e, elrontés esetére: PR e

S | g’ o

21. a) Toltsd ki a tablazatot a szoveg alapjan!

~Megkértiink AKG-sokat, hogy egytol otig értékeljék az iskola belso dizdjnjat. 30 fo értékelte
tdsre a belsot, ez a megkérdezettek haromnegyede volt. Négyesre és hdrmasra ugyanannyian
szavaztak, kettest csupdn ketten adtak, egyes pedig egyaltalan nem volt. Micsoda remek
hely!”

b) Szamold ki az egyes jegyek relativ gyakorisagat is!

Megkérdezettek szama: ___ f6.

osztélyzat 1 2 3 4 5

darabszam

a jegyek relativ
gyakorisaga

hozz3 tartozoé °-ok a

koérdiagramban

c) Készits kordiagramot!
55 e elrontdas esetére: o= -

11




22.

23.

10.

Egy 30 {Gs osztaly éves hidnyzasdnak Osszesitését mutatja a tablazat.

A mulasztott napok A tanuldk szama Relativ
szama (gyakorisag) gyakorisdg
0 1
1 3
5 4
8 6
9 4
10 11
15 1

a) Hatdrozd meg, és ird a tdblazatba a mulasztott napok relativ gyakorisagat!

b) Mia mddusz, és mi a median ebben az adathalmazban?

c) Szamitsd ki a mulasztott napok atlagat!

d) Abrazold az adatokat oszlopdiagramon! (Ne feledkezz meg a feliratokrol...)
Az 6t patronus ping-pong versenyt jatszik, mindenki egyszer jatszik mindenkivel.
Hany darab mérkdzés lesz? Rajzolj eseményfat, vagy sorolod fel a lehetdségeket
valamilyen logika szerint!

. Hanna, Marci, és Dani lementek a biifébe. Hanyféle sorrendben vasarolhatnak?

Rajzolj eseményfat, vagy sorolod fel a lehetéségeket valamilyen logika szerint!

. Oldd meg az egyenleteket! Ne feledd az ellenérzést sem!

2X—5+3Xx+8=12—x+20+8x +1 b) (5x+11):2-6=77

. Oldd meg az egyenleteket! Ne feledd az ellendrzést sem!

2X—5+7x+3x—4x=11 2. x+1:5;2X 3. 0,24-25x=124
(3x +38)+(2x-5)=13 5 5(x-2)-9=11 6. 2—1‘43)‘:
(2x+13)-(5x-17)=240 8. X2 9. 37"=_%

-8
5(x—1)—4(x—3)=-20 é j( j “x-2 12.
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